

5.10.2019 11:11

**Posudek oponenta na rigorózní práci
„Smluvní závazkové právo USA: přístupy k mezinárodněprávní
normotvorbě v právu Spojených států“
vypracoval Mgr. Luděk Chvosta**

Kandidát si zvolil za téma své rigorózní práce o rozsahu 106 stran textu zkoumání problematiky smluvního závazkové práva v právu USA, přičemž se zaměřil i na otázky mezinárodního práva soukromého v USA, či spíše na Conflict of Laws. Jedná se nepochybně o téma aktuální nejen z hlediska neustálého zvyšování počtu smluvních vztahů navazovaných tuzemskými osobami s americkými osobami, ale i možností podání žalob na tuzemské osoby u amerických soudů, což již není jen hypotetický případ.

Kandidát téma své rigorózní práce rozdělil do osmi kapitol včetně úvodu a závěru. Z obsahu textu rigorózní práce lze dovodit, že je postupováno od obecných, pojmových a historických otázek zkoumané problematiky (jako např. historický exkurz do vývoje smluvního práva v USA) přes základní instituty smluvního práva v USA a vybrané americké teorie mezinárodního práva soukromého až po vzájemný vliv smluvního práva a mezinárodního práva soukromého České republiky a USA. Za přínosnou je třeba považovat „komparační“ tabulku na str. 73 an.

Z textu předložené rigorózní práce lze dovodit, že kandidát se ve zvolené problematice výborně orientuje, zná jak příslušnou právní úpravu, tak i její aplikaci v praxi, zná i příslušnou judikaturu. Kandidát prokázal, že prostudoval dostatečný počet titulů odborné zahraniční a tuzemské literatury, s teoretickými poznatky dokáže pracovat, počet odkazů v jeho rigorózní práci je odpovídající.

Kandidát přichází s vlastními názory na jím zkoumanou problematiku. Předloženou rigorózní práci je možno považovat za zcela originální a mimořádně přínosnou.

Rigorózní práce je psána srozumitelně a přehledně, bez gramatických chyb. Přesto se však překlepy v textu vyskytují.

K předložené rigorózní práci nemám žádné věcné připomínky. Právní předpis uvedený na str. 104 – č. 160/1991 Sb., není zákonem, nýbrž vyhláškou.

Při ústní obhajobě by měl kandidát odpovědět na otázku, zda současná ekonomická krize může mít nějaký vliv na vývoj amerického práva v těch oblastech, resp. právních institutech, kterým se v rigorózní práci věnoval.

Předloženou rigorózní práci „Smluvní závazkové právo USA: přístupy k mezinárodněprávní normotvorbě v právu Spojených států“ považuji za velice zdařilou, a proto ji doporučuji k ústní obhajobě. Dále doporučuji, aby se po její úspěšné obhajobě pokračovalo ve státní rigorózní zkoušce.

V Praze dne 23. března 2009

Prof. JUDr. Květoslav Růžička, CSc.